

# SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE

POLITIKAI, TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre — — — 120 Lel. | Negyed évre — — — 30 Lel.  
Fél évre — — — 60 „ | Egyes szám ára — — — 2-50 „  
Nyitlatter soronként 8 Lel.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly.  
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t.  
Megjelenik minden vasárnap.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendőek. Kéziratok nem adatnak vissza. Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény.

## Rovás.

### A „halott város.”

Szomorú, de való, hogy a Szászvárosban megforduló idegenek a fenti címmel tisztelnek meg bennünket. Városunkat 25—30 év óta évenként felkereső utazók, akik hivatásukból kifolyólag évenként sok száz várost látogatnak meg, keresztelték el városunkat így s ha jól utánna gondolunk, nem ok nélkül. Szászváros a multakban is a „maradiság” mintaképe volt, a multakban sem szolgált reá a „város” névre, de most, amikor a rémes világháború utáni újjáépítés munkája mindenütt megindult, kétszeresen illeti meg e titulus. Hogy miért, azt legfeljebb az idegeneknek kellene megmagyarázni, mert mi, bennszülöttek és itt lakók jól tudjuk, hogy Szászváros miért halott város.

E lap hasábjain számtalanszor mutattunk reá városunk fejlődésének hátramaradottságára, számtalanszor soroltuk fel mindazt, ami a város fogalmának tartalmát ad, de mindezt ideig hiábavaló munkát végeztünk. Megirtuk már, hogy a városok autonómiájának megszüntetésével a város vezetése s vagyonának, javainak mikénti kezelése, gyümölcsöztetése a városi tanács feladatai közé tartozik, de azt is megírjuk, hogy ezen feladatok megoldása körüli munkálatok még ma sincsenek folyamatba téve s sincsenek olyan stádiumban, hogy abból reményt meríthessünk arra nézve, hogy azok rövid időn belül megvalósulnak.

A „Szászváros és Vidéke” a köz érdekében mindenkor hangoztatta szavát s így számtalanszor sorolta fel azokat a tennivalókat, feladatokat, amelyek megoldása nélkül bizony csak „halott város” maradunk, számtalanszor sürgette azok megvalósulását, de ez úgy a multban, mint a jelenben csak „ígéreteket”, terveket eredményezett. Az adófizető polgárság pedig a sokféle súlyos adóterhek ellenében már látni és élvezni is akarná a város fogalmának megfelelő feladatok sokjainak legalább részbeni megvalósulását. Mert mit ér az, hogy csak egy példát hozzunk fel, ha a város óriás összegű kövezetvámokat vesz be, de azért kövezetünk nincs, s ami van, az rossz.

Ismételjük, most készül városunk költségvetése, most az ideje annak, hogy a budgetet összeállító „illetékesek” gondoskodjanak arról, hogy a sok milliós bevételekből jusson és maradjon a milliókat kiizzadó polgárság összességének — a városnak — is valami, amelyből aztán az évtizedek óta megoldásra váró városi feladatokat meg lehessen valósítani.

Ha ez nem így lesz, a fenti titulus továbbra is ki fog járni városunknak s az itt megfordulni kénytelen idegenek ezrei továbbra is azzal a meggyőződéssel távoznak falaink közül, hogy Szászváros — halott város. A város vezetőségén mulik, hogy ez ne így legyen, s azon a költségvetésen, amely a város fejlődéséhez megkivántató anyagi eszközöket

nyújtani tudja. Rajta tehát, lássunk már valamit!

San-Toy.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Hunyadmegye közigazgatási bizottsága dr. Dublesiu György prefektus elnöklete alatt f. hó 17-én tartotta havi rendes ülését, melyen az egyes resortok referensei jelentéseiket tették meg.

Az ülés egyik legfontosabb tárgya volt az államépítészeti hivatal Hunyadvármegyére vonatkozó költségvetésének tárgyalása, melyet Mahler Ignác műszaki főtanácsos terjesztett elő. A nagy körültekintéssel és fáradsággal összeállított költségvetést a közigazgatási bizottság elfogadta.

Szobakerült az ülésen a veneritikus betegek részére felállítandó ambulatorium kérdése, melyre nézve dr. Robu Miklós vármegyei főorvos oda nyilatkozott, hogy tárgyalásokat folytat az ambulatorium céljainak megfelelő ház megvétele tárgyában. A prefectus indítványára a ház megfelelő voltának és a ház értékének megállapítására, vételményezés végett az ügyet a közigazgatási bizottság át tette az államépítészeti hivatalhoz.

Az ülés végén Mahler Ignác műszaki főtanácsos referációjában fellebbezési ügyekben hozott határozatot a bizottság.

### A „Magyar Párt” ügye.

Az „Országos Magyar Párt” intézkedése alapján a párt hunyadmegyei tagozatának vezetősége f. hó 9-ére Déván gyűlést hívott egybe, amelynek tárgya a vármegyei tagozat új vezetőségének, valamint az Országos Párt decemberben tartandó nagygyűlésére küldendő delegátusoknak megválasztása volt.

A gyűlés megtartását nem engedélyezték s így a vármegyei tagozat vezetősége a lapok útján felhívást tett közzé, hogy azok, akik a nagygyűlésen a vármegyei magyarságot egyszeri megbizatással képviselni készek, f. hó 29-ig a Déván székelő vármegyei tagozat vezetőségénél írásban vagy szóval jelentkezzenek. A vezetőség aztán a jelentkezőkből választókerületenként (7 van) egyet-egyet kijelöl a nagygyűlésen leendő képviseltetésünkre.

Az Országos Párt nagygyűlése fog dönteni az elnökség kérdésében. A párt hivatalos jelöltje Ugron István. A közvélemény másik része Bernády György mellett van.

A napilapokból mindenki értesült, hogy az Országos Párt intézőbizottsága a direktorium tervét elejtette s így erről a nagygyűlésen nem lesz szó.

Azt, hogy az Országos Magyar Párt megszervezése elé mennyi akadályt gördítenek hivatalos részről, számos eset bizonyítja s félős, hogy a nagygyűlés megtartása sem fog akadálytalanul megtörténni.

A szászvárosi választókerület magyarsága szintén képviselve lesz a nagygyűlésen.

Iszk.

### Kopogó mankók,

üvegszemek, műlábak, műkezek szomorú korszaka, de keservesen nyögöd a háború következményeit!

A mi rokkantjaink, az özvegyek, az árvák, nyugdíjasok egyaránt megannyi égbekiáltó panasz a kor igazságtalanságai ellen.

És a boldogtalan áldozatok némán nyögik bus sorsukat, hallgatagon szenvednek és égnék el a nélkülözés gyehennatűzében.

Páris megindul!

Ott másképpen gondolkoznak, a győztes állam háborús áldozatai tüntetésbe verődtek és felhívták az egész világ figyelmét magukra.

A fegyverszüneti szerződés megkötésének évfordulója alkalmából a párisi hadirokkantak borzalmasan impozáns tüntetést rendeztek.

Harmincezer rokkant vonult fel Páris utcáin. Legelől azok haladtak, akik mindkét lábukat elvesztették, tehát tolokocsiban kellett őket felvonultatni.

Utánuk a vakok következtek, akiket feleségeik és betautított kutyáik vezettek, ezután pedig azok jöttek, akiknek arca borzalmasan eltorzult a sebesülés következtében.

Hosszu sorban vonult fel utánuk a többi rokkant, árva és özvegy. A tüntetés borzalmas voltát még emelte az a körülmény, hogy a felvonulás siri csöndben történt.

A menet a miniszterelnökség elé vonult, Heriot lesietett a rokkantak elé és hosszasan beszélgetett velük.

Ezek a szegény csonka-bonkák a béke leg-hathatósabban küzdő apostolai. Az ő sorsukban kell meglátnunk azt a nagy kegyetlenséget és igazságtalanságot, amit a háború gyakorol s törekedni az áldott világbékére, mikor a szeretet szava intéz el mindent nemesen és igazságosan.

Szeretet és igazság! Jöjjön el a te országod!

N—é—V.

### Fillér-estély.

F. hó 22-én tartotta meg a helybeli református egyház női bizottsága első fillérestélyét. Szép és nemes cél vezeti a bizottságot ilyen havonként ismétlődő estélyek rendezésénél. Azt szeretné, hogy minden külsőségtől és anyagi megterhelésektől mentesített estélyeken összehozza az itteni kis magyarságot és tőle telhetőleg igyekszik legalább egy estére a számtalan közös bajban levő testvérekkel a mindennapi élet gondjait enyhíteni. Sajnos, azonban sokan távolmaradásukkal mutatták meg, hogy vagy nem értették meg e szép intenciót, vagy nem akarnak a közönségben, legyen az bánat, vagy egy kis öröm, részt venni. E felfogás nemcsak kizárólag az itteni magyarságot általában illeti, hanem azokat is, kik társadalmi és anyagi helyzetüknél

fogva hivatva volnának jó példával elől járni. Az ilyen estélyek nem jelentenek a megjelenőkre anyagi megterhelést s így többnyire kicsinyes személyi okokból, vagy egyéb képzelt sérelmeikre hivatkozva maradnak távol, így is dokumentálva felfogásuk kicsinyes voltát.

Az estély kölömbben minden tekintetben kifogástalan volt. Vas Lili művészi zongoraszáma kellemesen lepte meg az öt már régebről ismerő közönséget. Előadásának biztonsága, finom játéka teljes elismerést váltott ki. „A bunda” szereplői egytől-egyig oly biztonsággal és rutinnal játszották meg nehéz szerepüket, hogy kritika tárgyává nem tehetjük őket. A Szöllősy pár játékbeli készsége és tökéletessége már nem új jelenség közönségünk előtt. Rápolthy Margitnak ez volt első debutje, úgy ő, mint a kis Szász Évike az elért sikerrel bizonynyára meg voltak elégedve. Az estély műsorát dr. Görög Ferenc érdekes előadása zárta be. Az előadást tánc követte, sajnos, az itteni viszonyokat jellemzően kevés táncossal és sok táncosnővel.

Bo—So.

## Kedves „San-Toy” ugy látszik, hogy:

Mégis csak itt van a tél  
Ropog a hó talpam alatt  
A nyakamba fú a szél.  
Vörös az orrom, a fülem,  
Ficáncol a tyukszemem,  
Nem is csoda, ha a telet,  
Csipetnyit se szeretem.  
Nem is tudom mi csudának  
Van a tél és ha már van,  
Miért fázunk, mért utáljuk,  
Miért szidjuk annyian.  
Igaz, hogy a kis Katóka,  
Örül, hogyha hull a hó,  
Mert ilyenkor előkerül,  
Csingilingi, a szánkó  
És se hossza és se vége  
A téli randevunak,  
Mit bánja Ő, hogy a szelek  
Mit fecsegnek, mit fujnak.  
De nem úgy én, kedves „San-Toy”  
Már csak inkább legyen nyár,  
S azt se bánom, ha rám fröccsen  
Egy picurka meleg sár.  
Nem mondom, hogyha potyára  
Kapnék egy kis fát, szenet,  
Valamennyi hidegecskét  
Fáradt testem elszenved.  
Ámde éppen, éppenséggel  
Semmi szenet, semmi fát,  
Hogy a fene... ne csodálja,  
De biz' a hideg szobába'  
Nem írhatok krónikát.

Vékony Náci.

## NAPI HIREK.

— A kaláni vasgyár új igazgatója. A kaláni vasgyár új igazgatójává Glozer Viktor vasgyári gondnok nevezetett ki. Örömmel regisztráljuk e kiténtetést, mely egy arra mindenben érdemes, fáradhatatlan tevékenységű, kiváló szakembert ért, mely kiténtetéssel jutalmazni kívánták Glozer Vikornak sok éves eredményes munkásságát, mellyel elsősorban hozzájárult ahhoz, hogy a kaláni iparvállalat ipar-életünk számottevő tényezőjévé fejlődhetett. Az új igazgatót kinevezte-

tése alkalmával a vasgyár tisztviselői és munkásai őszinte lelkesedéssel és melegséggel tinnepelték.

— **Lelkészi beiktatás.** Balan nagyszebeni gör. kel. metropolita a kudzsiri gör. kel. hivek óhaját teljesítette, amikor megengedte, hogy egyházukat megszervezzék s papot válasszanak. Az új lelkész Demján Joán teológus, aki 20 éven át a berlini udvari opera énekművésze volt. E hó 15-én volt az ünneplés beiktatás, amelyen szép számban vettek részt a más felekezeti hívők és lelkészek is. Az egyházi ünnepség után 120 teritékes bankett volt. Az új lelkész testvérbátyja Demján Péter szászvárosi főszolgabírónak.

— **Eljegyzés.** Molnár Samu volt szászvárosi kereskedő, aki jelenleg Amerikában Clevelandban lakik, ugyanott eljegyezte Brüder Gizella urleányt.

— **Kinevezés.** Az igazságügyi miniszter Spoiala Lascar dévai törvényszéki bírót a dévai törvényszék tanácselnökévé nevezte ki.

— **Áthelyezés.** Botez Demetriu dévai kir. ügyészt az igazságügyiminiszter hasonló minőségben Temesvárra helyezte át.

— **Halálozás.** Berényi Antal megyei árvaszéki irattárnok életének 59-ik évében, rövid szenvedés után, f. hó 16-án Déván elhunyt.

— **Tartalékos zászlósok előléptetése.** A belügyminiszterium 3573—924. sz. rendelete szerint mindazon zászlósok, hadapródjelölt őrmesterek, önkéntes szakaszvezetők és tizedesek, kik a volt osztrák-magyar hadseregben valamely tartalékos tiszti iskolát végeztek és a román hadseregben való előléptetésüket óhajtják, az illetékes Cercul de Recrutare-nál kérhetik koncentrációra való behívásukat, azon feltétel mellett azonban, hogy a koncentráció időtartamára lemondanak a hadsereggel szemben való illetményeikről. A koncentráció minden évben június, szeptember és október hónapokban lesz megtartva.

— **Megalakult az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség dévai csoportja.** Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség dévai csoportja folyó hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor tartotta meg alakuló gyűlését a Kaszinó emeleti helyiségében, nagyszámu közönség jelenlétében. A gyűlést dr. Szegő Ernő nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelenteket. A gyűlést tovább Werner Rudolf korelnök vezette. Beszédet mondott dr. Fischer József, az Erdélyi Nemzeti Szövetség elnöke, aki beszédében a szövetség célját s a dévai megalakulás szükségességét fejtegette. A beszéd elhangzása után megválasztották a tisztikart. Elnök lett dr. Szegő Ernő, alelnök Fenichel Simon, titkárok dr. Laufer Andor és Izák Ármin. Ezenkívül megválasztották a választmány tagjait is. Dr. Fischer József tiszteletére esti fél 9 órai kezdettel szintén a Kaszinóban teaestély volt, amelyen dr. Szegő Ernő, dr. Fischer József, Schneeweisz Herman és még mások mondtak beszédet. A teaestély a legjobb hangulatban (tánc is volt) éjfél után 1 órakor ért véget.

— **Esküvő.** Pap Viola, néhai Pap Domokos dévai törvényszéki elnök leánya és Temesvári János földbirtokos f. hó 15-én tartották esküvőjüket Marosvásárhelyen.

— **Jutalom a földműveseknek.** Illetékes helyről szerzett információk szerint a napokban érkezett le megyénkbe is az a miniszteri rendelet, amely szerint azoknak a föld-

műveseknek, akik az 1923—924. évben két holdnál több búzát vetettek be, holdanként 200 leu jutalmat fizet az állam a városi és községi perceptóráusok útján. A rendelet szerint a kifizetéseknek jövő hó 10-ig meg kell történni s így az érdekelt földművelők ne mulasszák el ezen időpontig a jutalom felvétele végett jelentkezni.

— **A Magyar Párt brassói nagygyűlése december 14-re halasztatott el.** A Magyar Párt intézőbizottsága legutóbbi ülésén a brassói nagygyűlés előkészítésével kapcsolatosan elhatározta, hogy a Magyar Párt nagygyűlését december hó 14-én délelőtt 11 órakor tartja meg Brassóban. Az intéző bizottság 21 szavazattal 4 ellenében elhatározta, hogy Ugron Istvánt, a Magyar párt jelenlegi elnökét, hivatalos elnökljelöltként fogja javasolni a közgyűlésen s ezzel a direktorium tervét elejtette.

— **A „Pásztortűz“-Almanach.** Ezen a címen a „Minerva Rt.” kiadásában karácsonyra egy diszesen illusztrált gazdag tartalmu könyv fog megjelenni dr. György Lajos szerkesztésében. Gazdag szépirodalmi és kulturhistóriai anyag teszi egyrészt élvezetessé, másrészt szellemi életünk utóbbi hat esztendejének összefoglaló áttekintése történeti szempontból is jelentőséget kölcsönöz e könyvnek. Erdély igazi lelkét fogja bemutatni és számot ad arról, hogy a mögöttünk levő hat esztendő alatt mit dolgoztunk, küzdöttünk és szellemi erőfeszítéseinknek milyen eredményei vannak.

— **Lépjén be a Könyvbarátok Társaságába.** 200 leu évi tagsági díjért 20 kötet, 160 oldalas könyvet, regény és elbeszélésekből álló kis könyvtárt kap Erdély legkitűnőbb íróinak műveiből. Ezek a könyvek egytől-egyig mind, valóban szórakoztató, gyönyörködtető és irodalmi becsűsel bíró írásművek. Ilyen kötetek bolti ára ma 100 leu. Ennélfogva minden olvasni szerető művelt ember maga ellen vét, ha nem lép be az „Erdélyi Könyvbarátok Társaságá”-ba. A tagsági díj félévi 100 leu előleges részletekben is lefizethető. Gyűjtők minden 25 előfizető után egy 20 kötetes tiszteletpéldányt kapnak. Gyűjtőivekkel szolgál és előfizetéseket eltogad Révész Béla könyvkereskedése Tg.-Mures—Marosvásárhely, Piața-Főtér 35. Telefon-inturuban 61.

— **Ádvent szent ideje alatt a róm. kath templomban minden nap lesz róráté-mise, még vasárnapokon is fél 7 óras kezdettel, vasárnapokon tehát a 9 óras mise elmarad. December 8-án lesz az Immaculata dogma kihirdetésének 70-ik évfordulója, melyet az egyház Szűz Mária tiszteletére fényesebben ünnepel meg. A Máriaszobrok hordozó rudjáért ezen alkalommal mond dicséretet és köszönetet a lelkészi hivatal Kétes Sándorné asszonynak.**

— **Ítélet a Danilescu ügyben.** Danilescu Elek volt vajdei körjegyző, adóhivatali pénztárnok sikkasztási ügyében f. hó 26-án hozott ítéletet a törvényszék. A szenzációs sikkasztás ügyben megtartott tárgyalások nagy érdeklődés mellett folytak le, melyekről a napilapok részletesen számoltak be. Az ítélet szerint a törvényszék Danilescut sikkasztás büntetésében bűnsnek mondotta ki s ezért öt 5 évi fegyházra s politikai jogainak 5 évre való felfüggesztésére ítélte. A többi vádlottakat felmentették. Az ítéletben az ügyész megnyugodott.

**Margel Vilmos** óras, ékszerész  
és látszerész →  
**Szászváros,** a „CENTRAL” szálloda mellett.



Optikai cikkek nagy választékban kaphatók. Tört aranyért legmagasabb napi árat fizetek. 99 2—12

— **Panasz.** Vettük az alábbi sorokat! Tekintetes szerkesztőség! Kegyeskedjenek b. lapjukban közzétenni, hogy a helybeli vasuti állomás várótermei nincsenek fűtve. A hó már lehullot, tél van s az eléggé hideg éjszakák megkövetelik, hogy a viteldijakat folyton emelgető CFR. állomásainak várótermében tűz legyen. A várótermek fűtésének fedezetéről a CFR. költségvetése minden bizonnyal gondoskodik, mi lesz a szászvárosi állomás két várótermének fűtésére szánt fával? Hol fűtik azt fel? Mi, utazók drága pénzünkért megköveteljük, hogy a vonatok érkezésekor fűtött várótermek fogadjanak. Tudunkkal a vasutigazgatóság még nem rendelte el a termek fűtetlenségét. Tisztelettel: Több sűrűn utazgató polgár.

E panasz valódiságáról lapunk kiküldöttje személyesen is meggyőződött. A hét csütörtök éjszakáján kiszállott oda s megállapította, hogy a kétes tisztaságú várótermekben nincsen tűz akkor, amikor a fákat zuzmára disziti. A III. o. váróteremben a kályha csövek nélkül tángott s hirdette, hogy ő reá nincs szükség. Felhívjuk tehát a vasuti-állomás főnökségét, hogy gondoskodjék e termék fűtéséről. A várótermek tisztaságát pedig a városi tisztiorvos ur figyelmébe ajánljuk. A vasuti tarifák folytonos emelkedése ellenében a háboru befejezése utáni 7-ik esztendőben megszűnhetnek már eme jogos panaszokra okot adó állapotok. Vagy nem?!

— **Egészségügyi statisztika.** Hunyadvármegye egészségügyi hivatalának értesítése szerint megyénkben az elmúlt október hónapban a következő fertőző megbetegedések fordultak elő: Skarlát: Lupény 2 eset. Hastífusz: Burzsuk 4 eset, Piski 5, Guraszáda 2, Csernakeresztur 1, Kisdenk 1, Stretea 1, Baresd 2, és Bóz 4 eset. Vérhas: Piski 2 eset. Kanyaró: Cserniroafloresa 5 eset, Mezölivádia 8 eset. Livádia 2 eset. Szamárhurut: Vulkán 6 eset, Marosnémeti 15 eset. A marosmenti községekben a hastífusz járványszerűleg lépett fel, amit az orvosok jelentései szerint valószínűleg a Maros vize okoz. Egyébként a megye egészségügyi helyzete kielégítő.

— **Hirdetési díjak előre fizetendők.** A vidéki hetilapok legtöbbjénél már évek óta uzus, hogy — a napilapokhoz hasonlóan — a hirdetési díjakat a hirdetés feladásakor előre szedik be. Miután lapunknál is sok a hátralekös hirdetési díj s annak behajtása, beszedése sok utánjárással, kellemetlenséggel, időpazarlással, költséggel jár, — mi is elhatároztuk, hogy a hirdetési díjak előre fizetessenek. Amikor ezt a hirdetőközönséggel tudatjuk, nem mulaszthatjuk el reámutatni arra, hogy a legolcsóbb hirdetési mód az újságokban való közlés. Plakátok, körlevelek s külön nyomtatványok ma sok pénzbe kerülnek. Vegyünk egy példát: egy kereskedő v. vállalkozó üzletet nyit s ezt publikálni akarja. 300—500 szinlap nagyságú plakát ára circa 400 leu, azt még cimezni, bélyeggel ellátni, avagy a falakra felragasztani kell. Az újság azt jóval olcsóbban, több példányban esz-közli s széles rétegekhez juttatja el a kívánt közleményt. A „Szászváros és Vidéke“ a megye minden részébe jár s így a megyei üzlemberek — akiknek üzletköre a megye határain túl ugy sem terjed — e lapban való hirdetéssel elérik céljukat. Megjegyezzük, hogy az üzlemberek hirdetéseinek megfogalmazásában kereskedelmi szakképzettséggel segédkezünk s utmutatással szolgálunk. Tisztelettel: a Szászváros és Vidéke szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **Házi koszt kapható.** Szászváros, Hegyutca 6 szám alatt. Ugyanott fehérnemű varrást, himzést és paplan készítés elvállaltatik.

## ERZSÉBET MOZI a „TRANSSYLVANIA“-ban.

Ma vasárnap, nov. hó 30-án  
délután 4<sup>30</sup> és este 8<sup>30</sup> órakor



## Hajsza az örökségért

vagy Percy Moran gaztette. Nagy kalandor film 6 felvonásban, főszereplő Jack Mylong Münz. Ezenkívül:

## Szürkeruhás leány.

Társadalmi dráma 5 felvonásban. Szereplők: Hollay Kamilla, Lukács Pál, Kornay Richárd, Vendrey Ferenc, Horváth Zoltán, Kürthy József, Szalkay L.

**Jön! Jön!**  
**Óriási szenzáció!**



— **Gőz- és kádfürdő.** A kádfürdő minden csütörtök, péntek, szombaton egész nap és vasárnap délelőtt, a gőzfürdő uraknak minden szombaton délután van nyitva. Prima masseur és tyukszemvágó.

— **Ünnepi estély.** A helybeli román lyceum és a polg. leányiskola növendékei december hó 1-én a „Centrá“ nagytermében műsoros-estélyt rendeznek. Az errevonatkozó plakátokat már kifüggesztették.

## KÖZGAZDASÁG.

**Az Urikány-Zsilvölgyi Rt.-ot nacionalizálták.** Az Urikány-Zsilvölgyi Rt. bányatelepeinek nagyrésze tudvalevően Erdélyben, Lupényben és Vulkánban fekszik és ennélfogva elmaradhatatlan volt a bányák nacionalizálása. A budapesti Magyar Általános Hitelbank, — amelynek concernjéhez az Uri-

kány-Zsilvölgyi tartozik — megbízottjai hosszú időn át folytattak tárgyalásokat a román kormánnyal a nacionalizálás kérdésében, amelynek megvalósításánál azonban állandóan különböző nehézségek merültek fel.

Ujabb jelentések szerint az Urikány-Zsilvölgyi Rt. erdélyi bányáinak nacionalizálása most befejezett tényé vált és sikerült a meg egyezés minden akadályát elhárítani. A bányavállalat és a román kormány között történt megállapodás értelmében az Urikány-Zsilvölgy erdélyi bányáinál igen előnyös feltételek mellett a Banca Romaneasca vállal érdekeltséget, amely pénzüzetet a zsilvölgyi bányüzemet külön román részvénytársaságba kapcsolja be.

Az Urikány-Zsilvölgyi erdélyi bányáinak nacionalizálása tehát ugyanannak a tőkecsoportnak részvételével történik, amely két évvel ezelőtt a Salgótarjáni Kőszénbánya Rt. vezetésével a petrosényi bányák nacionalizálására kötött meg egyezést.

A jelentések szerint az Urikány-Zsilvölgyi Rt. 400 millió leu alaptőkével alapította meg megfelelő román érdekeltség bevonásával az erdélyi bányáinak átvételére és üzemeltetésére létesített részvénytársaságot.

**Emelték a dohány árakat.** Az állami jövedékek igazgatósága az összes egyedárúsítás alá eső cikkek árait, kivéve a sóét, 40—50 százalékkal emelte. Az új dohányárak a következők: Cigareták: Regale RMS. szopóka nélkül 100 darabonként 140 leu, szopókával 120 leu. Intim RMS. szopóka nélkül 120 leu, szopókával 100 leu. Ferdinand cigaretta 400 leu. Regina Mária 400 leu. Mihai Viteazul 300 leu. Pelisor 300 leu. Intim Club 300 leu. Jockey Club 300 leu. Carpati 70 leu. Cavalla 60 leu. Dame 60 leu. Drobotant 40 leu. Functionar 30 leu. Militare 30 leu. Meseriasi 25 lei. National 20 leu. — Szivarok darabonként: Alba Iulia 15 leu. Regalia Media 12 leu. Cluj 10 leu. Regalitas 10 leu. Trabuco 8 leu. Britanica 6 leu. Cuba Portorico 5 leu. Senioritas 4-50 leu. Ardeal 2-50 leu. Belvedere 2-50 leu. Cigarilos 2 leu. Olt 1-50 leu. National 1-25 leu. — Dohányok kilónként: Macedon 2000 leu. Regal 1000 leu. Lux 600 leu. I. minőség 600 leu. II. minőség 200 leu. III. minőség 100 leu. — 150 lapos Job 15 leu. 100 lapos Job 10 leu. Lux 4 leu. I. minőség 2-50 lei. II. minőség 2 leu. A gyufa ára dobozonként 1-50 leu. — Játékkártyák: 182, 152 és 86 leu. Angol pipadohány kilogrammonként 250 leu.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratosokat vissza nem adunk.

**Előfizető.** Az adoptálás humoros és jellemző történetét a nemsokára megnyitló „Fotografiák“ c. rovatunk számára tartottuk fent. Üdv!

**Munkatárs.** A bus közönségre vonatkozó nyilatkozat szintén napvilágot fog látni. Türelem!

**Kíváncsi.** Az apátlan gyermekeket felsegélyező egyesület alakuló félben van. Birói ítélet után. Nem lehet.

**S. I.** Az irodalmi estély idejét és programját januárban fogjuk fixirozni. Az előkészületek folynak.

**1925.** A „ftzetség“ órai közelegnek. Az „életcél“ fogért fogat fog követelni s kiütni. A diszes társaságról a lepel le fog hullani s az ál-tekintélyek jól megérdemelt helyükre fognak jutni. Türelem!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a közelgő ünnepekre való tekintettel a raktáromon lévő **összes árukat 10 százalék árengedménnyel árusítom.**

**Mauritziu Hirsch divatáruháza**

Szászváros, Országut.

100 2-4

**A „Hangya“ szövetkezetben** frissen olvasztott disznósir kilója 76 lei. Kitűnő paprikás szalonna, csemegeturó és fűszerárak. 96 2—

**Egy jobb házból való fiú vagy leány** tanoncul felvétetik Heiter fényképésznél Szászvároson. 91 3—3

**Egy jó házból való fiú** tanoncul felvétetik Nagy Ferenc bádigos mesternél, Szászváros, Országút. 94 3—3

**Eladok:** meszet, faszenet és száraz aprított tűzifát

s kívánatra házhoz is szállítok. Telefon megrendeléseket azonnal elintézek.

**Kohn Mór, Szászváros.**  
95 Telefon sz. 32. 3—15

**Hirdetési díjak előre fizetendők.**

**Eladok:**

száraz, aprított **tűzifát**, faszenet, oltott meszet. Elvállalok bármily mennyiségű oltatlan mészt rendeléseket, waggon számra faszén rendeléseket, továbbá bármiféle alkalmi estélyekre, mulatságokra, színház-, mozitermek befűtését. Tisztelettel:

**R. MOTOK,**

aprított tűzifa, mész- és szénraktár, Szászváros, Varga-utca 27—28. sz.  
103 1—3

**Értesítés!**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a helybeli piacon 1907. év óta fennálló, de hadbavonulásom miatt jó ideig szünetelő s törvényszékiileg bejegyzett

**fűszer-, festék-, liszt- és csemegekereskedésemet**

Szászvároson, Főtér (takarékpénztári épületben) újra megnyitottam.

Főcélom lesz, hogy a múltban is széles körben megnyilvánult bizalmat jövőre is megszerezsem s megtartsam s éppen ezért arra fogok törekedni, hogy t. vevőim megelégedését szolid és figyelmes kiszolgálással, jó minőségű árukkal és jutányos árakkal mindenkor kiérdemeljem. — Magamat és cégemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam tisztelettel

**GÖNCZY ELEMÉR.**

89 3—3

**Prima**

**havasi málnaszörp**

nagyban és kicsinyben, valamint Hetscherli-íz eladó.

**Eisenburger Gyula,**

Szászváros, Piac tér 20.

98 2—5

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a

**hodoki „Matild” viz**

**egyedárusítását** a forráskezelősegtől átvettük, és pedig Orăștie, Deva és Simeria területére és vidékére. — Állandó nagy raktárt tartunk a Zerbes-féle vendéglő helyiségében, ahonnan nagyban és kicsinyben mérsékelt árban árusítjuk. — Kiváló tisztelettel: **Breckner és Zerbes**

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a

**Scherg Vilmos és Társa**

**brassói szövetgyár** készítményeinek egyedárusítását átvettük. Ami az árakat és minőséget illeti, ezen áruk konkurrenca nélküliek. Szives pártfogást kérve, maradtunk tisztelettel

**DÖRNER & LEWITZKY.**

Egy jó házból való fiú tanulóknak fölvetetik. 60 9—13

**Nincs a megyében napilap,**

s így a megyei vonatkozású eseményeket, személyi és egyéb híreket, rendeleteket s üzleti vonatkozású hirdetéseket

csakis a megyében megjelenő ujságokból olvashatja.

**Rendelje meg a 12 év óta fennálló s a megye minden részébe járó**

**„Szászváros és Vidéke“-t**

Előfizetési ára: egész évre 120, félévre 60, negyed évre 30 leu. Hirdetési olcsók!

**Lőwy Sándor versenyáruháza**  
**Petrozsényben.**

**Hirdetmény.**

Nagyérdemű vevőimet értesítem, hogy az őszi idényre a következő ujdonságokat hoztam:

Bőrkabát, fekete báránnyal	3400—	Lei
„ sárga tigerett	4400—	„
Nappabőr kabát nutriett	5100—	„
„ fregoli (fordítható)	5250—	„
„ couwercout (fordítható)	5500—	„
Raglások 850—	Leitől feljebb	3500—
Mikádók 650—	„	2000—
Paletok 1400—	„	3350—
Női hosszukabát meleg béléssel	900—	Leitől feljebb.
Női valódi szőrmebundák	4000—	„

Tekintettel arra, hogy óriási súlyt helyezek üzletemben a kész ruházati osztályra és föltétlen versenyképes vagyok, igen tisztelt vevőimnek különös figyelmébe ajánlom, hogy mielőtt vásárolna, sziveskedjen raktáromat megtekinteni.

**Saját szabóság!**

Kiváló tisztelettel:

152 45—

**Lőwy Sándor versenyáruháza Petrozsény.**